

Ce înseamnă PACEA?



VICTORIA FURTUNĂ

Guvernările trecute mergeau după lozinca antică - Divide și stăpânește. Ei ca niște politicieni mărunți, se bucurau de niște beneficii și apoi plecau din spațiul public.

Eu propun cum în Republica Moldova se poate de adus PACEA pentru o perioadă îndelungată. Este simplă în abordare - este rezolvarea definitivă a conflictelor întreținute artificial de grupurile de interese.

1.PACEA va veni prin Reintregirea țării cu regiunea transnistreană, punctul final este - Acceptarea necondiționată a Constituției Republicii Moldova. Acum suntem în perioada ideală de a face acest lucru pe cale pașnică. Chișinăul are toate mecanismele pentru ca acest lucru să se întâmple - au doar problema de comunicare, dar mai mult este implicat interesul ascuns al liderilor de la guvernare. Dacă este cazul - se poate explica detaliat cum asta va lucra, unde și oamenii din regiunea transnistriei se vor simți bucuroși.

2.PACEA va veni prin rezolvarea problemei limbii vorbite - se va face un referendum și se va încheia definitiv acest subiect, oricare ar fi rezultatul acestui referendum. De ani de zile, Elveția ne arată că oricare conflict de viziune se rezolvă prin referendumuri.

3.PACEA va veni prin rezolvarea problemei etniilor din Moldova - cât de paradoxal nu ar fi, dar asta se rezolvă altfel decât se crede. Dezvoltând turismul, se amplifică importanța culturii etniilor în



VICTORIA FURTUNĂ

coloritul național și atunci Moldova va fi vizitată deoarece doresc să vadă tradițiile romilor, bucătăria din Gagauzia, vinurile din Taraclia, cultura evreiască și altele. Dacă aducem 1 000 000 de turiști anual - o să vedeți cum fiecare grup etnic din țară va arăta ce este mai frumos în țara noastră. Noi suntem țara din Europa cu cei mai puțini vizitatori, dar asta înseamnă că suntem țara cu cea mai mare rezervă de creștere.

4.PACEA va venit atunci când vom renunța la emoții din trecut - da, țara noastră a fost atacată periodic de mai multe imperii din Europa și Asia, dar asta nu înseamnă că trebuie să învinuim stră-nepoții pentru ce au făcut străbunii. Cei care au dat ordine de război și cei care le-au executat - sunt deja morți cu toții, fie că este vorba de Imperiul Roman, Imperiul Otoman, Imperiul Țarist, Germania Fascistă și mulți alții. Noi nu vom învinui la nesfârșit - noi vom face afaceri pentru a dezvolta țara noastră. Deoarece unii aleg unele părți din istorie - noi pierdem miliarde de dolari exporturi. Da, viața oamenilor trecuți contează, noi nu trebuie să admitem repetarea acestor nedreptăți - dar trebuie să lucrăm în numele copiilor noștri, altfel vom rămâne cea mai săracă țară din Europa. Cei care fac afaceri cu foștii adversari - se dezvoltă bine... e destul să privim istoria la cele mai dezvoltate țări.

5.PACEA va veni atunci când noi ne vom iubi pe noi înșine și nu ne vom înjosi în fața nimănui. Nu mai este cazul să se umble cu mâna întinsă de bani grațiuți sau împrumuturi. Noi trebuie să cerem bani pentru marfa noastră vândută - atunci nu vom lăsa miliarde de dolari datorii la viitoare generație. Noi trebuie să cerem să ni se scoată toate barierele de export - ca să umplem lumea cu mărfurile noastre. Atunci



VICTORIA FURTUNĂ

când se formează cererea - o să vedeți ce orfertă mare va apărea, fiecare firmă poate organiza creșterea producției cu 100% sau 400%, dacă are garanția că va vinde.

6.PACEA va veni atunci când noi vom păstra tradițiile noastre, când ne vom lupta pentru religia noastră, când vom crede în sfințenia familiei. Fiecare om capătă puterea din familie, iar propaganda care ne este străină, ne insuflă că este o normalitate de a crea familii nesănătoase - atunci simțim starea de neputință. Este destul să studiem istoria țării noastre și acolo este răspunsul de ce Dacia sau Moldova lui Ștefan ocupau o așa regiune importantă pe harta Europei... Era o putere venită din interiorul fiecărei familii, unde fiecare fiu sau tată, știa că el este iubit și acceptat, la el acasă.

7.PACEA va veni atunci când vom crea un stat funcțional și bogat, atunci fiecare om va ști că indiferent de situație, copiii lui și nepoții lui, vor trăi într-o țară educată și nimeni nu se teme pentru viitorul lor. Atunci apare chiar și fericirea, omul se simte cu misiunea sa pe pământ îndeplinită. Aici statul poate garanta asta, dacă dorește cu adevărat să o facă.

PACEA nu este doar o declarație, PACEA este o stare pe care trebuie să o simțim în suflet. PACEA este atunci când poți comunica cu oricare om din țara ta sau de pe Planeta Pământ. Pacea este o relație personală puternică cu Dumnezeu, în care mai des în spui *Mulțumesc* pentru ceea ce îți dă zilnic.



VICTORIA FURTUNĂ